

让群众少跑腿,“核酸检测报告”可线上下载打印

“健康济宁服务号”再增便民新举措



新上线的“核酸检测报告下载”功能。

本报济宁4月6日讯(记者 郭纪轩 通讯员 孔晓)日前,济宁市卫生健康委立足于信息化助力疫情防控,通过“健康济宁服务号”上线“核酸检测报告下载”功能,有相关需求的市民可通过手机下载检测结果进行打印,省去再次前往医院或核酸检测采样点奔波打印的烦恼。

“由于工作需要,我们要定

期进行核酸检测并上交纸质报告,平时工作较忙,只能挤时间再去采样点打印,现在有了检测报告线上下载打印功能可方便多了。”市民易先生介绍,他用手机打开“健康济宁服务号”首页医疗服务板块,就看到了疫情防控中新上线的“核酸检测报告下载”功能,点击下载按钮,并根据提示操作就可以使用手机自带浏览器将核酸检测结果PDF版

下载到手机中自行打印。在下载打印的纸质报告中,内容包括被检验人员相关信息、采样时间、采样方式等,且加盖了医疗机构检验科印章。相较于前往医院或核酸检测采样点排队进行打印,线上服务的推出减少了打印人员等待时间,同时减少人员聚集,降低了交叉感染风险,进一步发挥了信息化在提升服务效率,促进人员安全有序流

动等方面的作用。

“健康济宁服务号”作为济宁市卫生健康委开设的集惠民便民服务、科普信息发布于一体的官方公众号之一,自2021年正式启用以来,现关注用户达到519.5万人,该公众号持续提供疫情防控健康知识宣教、医疗服务、便民服务等多种线上服务,努力满足人民群众医疗健康服务新需求。

在疫情防控工作中,“健康济宁服务号”利用信息化手段精准对接群众疫情防控需要,想群众之所想、急群众之所急,提供出行政策查询、中高风险地区查询、核酸检测信息预登记等服务。截至目前,全市通过“健康济宁服务号”预登记842.75万人,居民

核酸检测提供绿码便可直接完成登记工作。去年新推出的核酸检测采样点服务地图功能,可根据居民定位获取最近的采样点信息,通过高德、百度、腾讯等地图APP进行一键精确导航,凸显了“让数据多跑路,群众少跑腿”的作用。

针对群众日常诊疗需求,平台目前已接入全市53家二级以上公立医院、145家乡镇卫生院,开展线上预约挂号、诊间支付、费用查询、报告查询、满意度调查、出生医学证明办理等功能,实现电子健康卡线上、线下的全流程使用等,让群众看病更省心、服务更周到、管理更高效,用“信息高速路”持续提高群众满意度。

防范院感事件 提高处置能力

本报济宁4月6日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王正忠 孔莉莉) 近日,汶上县第三人民医院举行院感应急演练,增强医务人员医院感染防控意识,提高对医院感染暴发的应急处置能力,最大限度降低医院感染造成的危害。

此次应急演练由该院院长张亚龙担任总指挥,医院感染科、医务科、护理部、后勤

部、外科、内科等多部门协同合作,模拟在内科病房出现疑似医院感染事件。

整个演练过程各部门反应迅速、参与演练的各部门配合默契。通过此次实战演练,明确了各岗位、各部门在医院感染暴发应急处置时的职责和任务,强化了医务人员对这一突发事件应急预案的熟悉和掌握程度,提高了医院对感染事件的应急反应能力。

医务人员走进敬老院 用心用情撑起健康伞

本报济宁4月6日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王正忠 孔莉莉) 日前,汶上县第三人民医院医务人员来到敬老院,为老人进行核酸检测采集工作,并为敬老院内老人提供疫情防控和慢性病防治健康知识宣传。

经过事先积极沟通协调和周密部署,医院制定了严密的核酸检测采样方案,工作人员到达敬老院后对每位老人的个人信息、姓名、性别等信息详细登记核查,确保采样过程

准确有序。医务人员身穿防护服,一边细心地安慰老人,一边动作娴熟的对老人逐个进行采样,并及时对标本进行处理。

医院安排专人宣讲疫情防控知识、讲解高血压、糖尿病等慢性病的预防保健方法,让老人增强科学防护及自我保健意识的同时,还对敬老院的日常卫生管理、疫情防控常态化提出指导性意见,对敬老院工作人员进行疫情防控知识方面培训,提高敬老院疫情防控能力。

以汩汩热血为生命续航 济宁市中心血站两名护士义务献血

本报济宁4月6日讯(记者 郭纪轩 通讯员 褚良真) 近日,趁着献血车出发之前,济宁市中心血站采血护士侯琪琪和李煜来到血站机采室捐献成分血。

侯琪琪和李煜都来自9号献血车,两人根据工作时间提前一天预约了捐献成分血,他们各自捐献一个治疗量血小板后,又匆匆登上献血车奔赴工作的采血点。侯琪琪是一名年轻的共产党员,也是9号献血车

班组长,自参加工作以来已累计献血8次,献血量1600毫升,“作为党员要身先士卒勇于奉献,作为护士更要承担责任,救死扶伤,我们班组的体检医生张泽宸前几天刚在献血车上捐献了全血,献血在医务人员中都是老传统了。”她说道。李煜是位90后,也是血站唯一一名男采血护士,工作六年已参加无偿献血20次,累计献血4200毫升,“身边好多同事都获得过全国无偿献血奉献奖,现在自

己终于要得偿所愿了,我要一直向大家学习。”

为保障全市血液安全和供应,济宁市中心血站医务人员时刻冲锋在前,平日里她们是传递爱的采血护士,坐上采血椅她们就是热血奉献的无偿献血者。一袋血、一份爱,代表着对生命的坚守,在这生机盎然的繁花春日,愿更多的人加入到无偿献血的队伍中来,为生命助力,为生命加油。

落实预检分诊各项措施 微山县人民医院筑牢防线不放松

本报济宁4月6日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王倩 班百汇) 疫情防控不可松懈,连日来,微山县人民医院多次召开专题会议,成立工作领导小组、救治小组。一边制定实施方案,一边投入人力、物力积极防疫。医院广大医护人员也纷纷放弃休假,主动请缨,不畏艰险,坚守一线。

“您好,请出示一下行程码。”“您好,这里测量体温。”“您好,小朋友发不发热?”按

照医院“严把预检分诊关”的要求,微山县人民医院挑选医护人员加强预检分诊工作,构筑好医院第一道安全屏障。所有预检分诊工作人员一方面严格按标准执行任务,另一方面时刻保持良好的态度来解答每一位患者及家属的询问。查验“行程码”、测量体温、指导来院人员正确佩戴口罩,保持一米间距、进行流调登记,大家一丝不苟,认真完成每一项工作内容。

医院领导班子高度重视预检分诊工作,不但在生活上配备了必要的防护物品、保暖衣物等,还经常性地在现场指导工作,鼓励工作人员,保证了预检分诊工作的顺利完成。门诊部相关负责人常态化地指导和示范,组织同事们学习新的防护标准和诊疗方案,并带领大家一起开展实战演练,及时发现问题,解决问题,根据实际情况不断调整和改进工作流程。

检测规程再培训 有备无患不放松

本报济宁4月6日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王倩 刘振华) 为确保医务人员掌握穿脱防护服的正确方法,进一步规范新冠病毒核酸采集流程,日前,微山县人民医院护理部举行了核酸采样和防护服穿脱全员培训。

医院护理部主任李霞表示,参会全员要认真学习穿脱防护服及核酸采样的操作流程,确保在做好自身防护的前提下投入到核酸采样工作中,要做到人人掌握,人人过关。

培训采取理论知识和实

际操作相结合,医院感染科护士长杨文丽等为大家进行了防护服穿脱知识的培训及《新冠病毒标本采样技术》。通过此次培训开展,进一步提升了医院全员对疫情防控工作的个人防护重要性的认识和核酸采集的操作水平,确保核酸采样的规范性、科学性与准确性。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:郭纪轩 组版:李腾 校对:孔茜